

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 87 (8956). Среда, 30 октября 2013 года

Ц. 5 р. 25 к.

## На фермах района

### ДЛЯ ОСЕНИ - НАДОИ СТАБИЛЬНЫЕ

На 29 октября 2013 года в районе среднесуточный надой на корову составил 6,5 килограмма молока. В 2012 году показатель на эту дату составлял 5,2 кг.

Валовое производство молока достигло 8116 кг (на 1861 кг больше показателя прошлого года на данный период).

Самый высокий среднесуточный надой на Ворсихинской ферме – 15 килограммов. На 1,4 кг молока больше показателя прошлого года надаивают на корову курмановские доярки (6,4 кг).

На 1 кг молока стали больше надой на Готопутовской ферме – 7,7 кг. На Петровской среднесуточный надой – 5,6 кг.

Низкие надой на Желнинской ферме (2,6 кг). На Рядовиченской надой на корову по сравнению с прошлым годом уменьшился в два раза и составляет 2,4 кг.

На 29 октября 2013 года товарность молока по фермам района составляет 103%, жирность – 3,9%.

Р. Фёдорова.  
С. Головина.

### Если кормов много, то и зима не страшна

В животноводстве начался стойловый период. Коллективы ферм работают по зимнему расписанию. Изменился и рацион кормления скота. В кормушках у животных сено, сенаж, зернофураж, кормовые добавки.

При заготовке кормов для общественного скота хозяйства стараются запастись сеном. Если его достаточно, то есть уверенность, что зимой животные не будут голодать. В ОАО «Нива» заготовлено 31600 центнеров сена.

В кормозаготовительную пору хорошо трудились на сенокосе механизаторы Сергей Тиунов, Сергей Васькин, Алексей Леонов, Виктор Смирнов. Они косили естественные и сеяные травы, валки собирали в рулоны. Во время уборки заготавливали солому, которая будет использоваться на подстилку скоту.

Потребность в кормах в ОАО «Нива» закрыта, в этом большая заслуга механизаторов и специалистов, сумевших своевременно справиться с поставленной задачей.

Кроме сена и соломы в сезон заготовки кормов большое внимание уделяли заготовке сенажа (89630 ц) и силоса (20000 ц). Здесь хранится сено, оставшееся с прошлой зимовки. При таком запасе кормов есть уверенность, что надой на Готопутовской ферме и привесы молодняка в СПК «Дубрава» будут высокими.

## СЕГОДНЯ РОССИЯНЕ ОТМЕЧАЮТ ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

# Можно ли это забыть?

День памяти жертв политических репрессий в России ежегодно отмечают 30 октября. Именно в этот день в 1974 году политзаключённые лагеря в Мордовии объявили массовую голодовку, протестуя таким показательным способом против политических репрессий в Советском Союзе. Официальный статус Дня памяти этой дате был дан специальным постановлением ВС РСФСР, датированным 18 октября 1991 года.

Традиционно в этот осенний день проводятся многоярусные митинги, акции и различные мероприятия, призванные напомнить об этой национальной трагедии, почтить память многочисленных жертв репрессий, а также привлечь внимание молодёжи и всего общества к проблеме нетерпимости и к проявлению насилия по отношению к людям с другими политическими взглядами и убеждениями.

По сложившейся традиции сегодня из города Ишима после молебна в Богоявленском соборе и митинга автобусы направятся в деревню Борки, к месту захоронения расстрелянных жертв режима 30-х годов. Есть там и наши земляки. В годы репрессий были расстреляны как враги народа более ста жителей нашего района. В восьмидесятые годы в газете «Знамя труда» опубликовали этот скорбный список. Все жертвы были реабилитированы посмертно.



*Траурную ленту повяжите, не пытайтесь побороть волнение.  
Вы одну минуту помолчите. Вдумайтесь хотя бы на мгновение....*

## В ОАО «Нива»

# Выручала взаимозаменяемость

ОАО «Нива» в числе первых в районе завершило уборку урожая. Комбайнеры намолотили 5722 тонны зерна. Урожайность составила 19,1 центнера с гектара. Часть зерна реализовали на ишимский элеватор и другие пункты закупа. Засыпано 900 тонн семян. Есть и товарное, и фуражное зерно.

Если для комбайнеров и водителей уборка давно закончилась, то рабочим зерносклада

и заведующая зернокомплексом Людмила Синичкина отвечают за сохранность и качество его. Здесь и сегодня кипит работа.

С первых дней уборки была запущена сушилка, введены в работу два механизированных тока, которые обслуживали Николай Кошелев, Сергей Колмаков, Виталий Гурьев. Н. Кошелев работает электриком в ОАО «Нива». В случае необходимости подменяет его на сушилке



байны работали на полях до позднего времени, соответственно, и у коллектива зерносклада рабочий день был ненормированным. Достойную лепту в общее дело внесли рабочие Мария Васькина, Татьяна Несмелова, Николай Зубов, Юрий Мягих. По словам агронома Н.М. Комарова, через их руки прошло 56000 центнеров зерна. Эти люди грузили машины им для отправки на ишимский элеватор, загрузили зерно мекток и сушилку.

Рабочий процесс не прерывался даже во время обеда. Выручала взаимозаменяемость. Хорошо трудились водители Владимир Мазуриков, Виктор Федотов. Они не считались с личным временем, понимали, что этого требуют сложившиеся на уборке обстоятельства.

Роза ПАШКОВСКАЯ.  
Фото автора.



да придётся приложить немало сил в подработке имеющегося в складе зерна. Заведующий зерноскладом Николай Глухов

Сергей Черкасов.  
Для рабочих зерносклада уборочная страда – сложный период. И этой осенью ком-

## С ЮБИЛЕЕМ, КОМСОМОЛ!

Вчера праздновали юбилейную дату - 95-летие ВЛКСМ. Этот молодёжный союз был создан в 1918 году и самораспустился в годы перестройки.

В памяти большинства людей комсомольская юность останется навсегда. В разные эпохи комсомольцы неизменно проявляли героизм: в годы Великой Отечественной войны, на восстановлении разрушенного войной хозяйства, на новостройках, целине...

А сколько было спето песен о комсомоле!

Дорогие друзья, поздравляем вас с юбилеем ВЛКСМ, желаем, чтобы огонь юности горел в ваших глазах и сердцах! Не забудьте подписаться на «Знамя труда». Историю районной комсомольской организации освещали в ней на протяжении нескольких десятков лет, и сегодня молодёжная тема не сходит со страниц «ЗТ».

С уважением коллектив  
«Знамя труда».

## ПОЗДРАВЛЯЮ!

ПОЗДРАВЛЯЮ работников, пенсионеров, ветеранов с Днём образования службы вневедомственной охраны!

Желаю крепкого здоровья, удачи в делах, семейного благополучия!

Начальник пульта  
централизованной  
охраны майор полиции  
Глазунов С.В.

## ВНИМАНИЕ!

30 ОКТЯБРЯ 2013 года в 12.30 (местное время) ракетными войсками стратегического назначения по указанию Президента Российской Федерации запланирован пуск межконтинентальной баллистической ракеты из позиционного района Домбаровский.

Отработанная первая ступень упадёт в действующем районе падения. Данный участок охватывает безлюдную часть Вагайского, Викуловского и Сорокинского районов в районе болота Северное.

В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций просим граждан воздержаться от посещения указанного района 28 - 31 октября 2013 года.

В район падения на вертолёте придут работники специальных служб для проведения работ по детоксикации места падения, а также сбора и вывоза остатков ступени.

Подобные запуски производятся с 2004 года.

Результаты экологических обследований мест падения ступени ракеты показали, что оснований для беспокойства нет.

## ДЕПУТАТ НА ОКРУГЕ: ИТОГИ ТРЕТЬЕГО КВАРТАЛА

## График плотный, дел много

Свою работу депутаты Тюменской областной Думы планируют поквартально. В течение третьего квартала 2013 года депутат Завьялов Владимир Васильевич (избирательный округ N 24) в соответствии с общим планом принял участие в заседании комитета по экономической политике и природопользованию, в заседании депутатской фракции партии "Единая Россия", в работе заседания Тюменской областной Думы (26 сентября).

Согласно плану работы с населением провёл встречи в г. Тюмени и г. Ишиме. Ежемесячно работают общественные приёмные в районах округа: в с. Викулово и с. Б. Сорокино (24 июля), в с. Абатском и с. Сладково (7 августа), в с. Упорово (14 августа), в с. Казанском (21 августа), с. Армизонском и с. Бердюжье (4 сентября), в с. Б. Сорокино и с. Викулово (18 сентября).

27 июля и 3 августа 2013 года В.В. Завьялов принял участие в общественно значимых мероприятиях (в праздновании 90-летия Бердюжского района и 90-летия Сладковского райо-

на). В честь юбилеев и за заслуги перед районами депутат вручил бердюжанам и сладковчанам почётные грамоты и благодарственные письма Тюменской областной Думы.

Была встреча и с корреспондентами районных газет. На вопросы корреспондента «Армизонского вестника», что должно измениться в жизни сельских территорий, куда надо вкладывать инвестиции, он ответил:

-На мой взгляд, мы уже вложили в село серьёзные средства: 8 - 9 миллиардов ежегодно - в развитие сельского хозяйства, 35 миллионов - в приобретение продуктивного скота, большие средства тратятся на самую современную технику. Поэтому в правительстве области вполне обоснованно начинают говорить о том, что пришло время этим деньгам работать, давать отдачу. Что касается вопроса, куда вкладывать средства инвесторам, то с крупными компаниями мы ведём обширную работу, но и для сельских бизнесменов ниш хоть отбавляй. На мой взгляд, сегодня деньги надо вкладывать в переработку. А то везём про-

дукты откуда-то. Взять те же макароны и лапшу... Спагетти лежат - итальянские... А мы разве не сможем сделать? Да, пшеница у нас не лучшего качества, но почему бы не попробовать с ней поработать? У нас совершенно нет переработки овощей, хотя по производству картофеля мы первые в России. Нет в достаточном количестве своего спирта, мы его завозим, а какого он качества - непонятно.

На районном уровне вполне могут "сработать" варианты с небольшими перерабатывающими предприятиями по молоку, мясу, рыбе, овощам, фруктам... Следует только хорошо всё продумать и браться за дело. К сожалению, многие сельчане "долго запрягают", но в противовес поговорке "быстро скакать" и после внедрения какого-либо производства не получается... Замечу, что это не повод, чтобы опускать руки, приведу ещё одну поговорку: терпение и труд всё перетрут.

В Упоровском районе он участвовал в торжествах по случаю открытия в нём девяти фельдшерско-акушерских пунктов в течение полугодия, в

проведении круглого стола по теме "Мероприятия системы здравоохранения Упоровского муниципального района".

Одно из приоритетных направлений депутатской деятельности - работа с обращениями граждан.

За третий квартал 2013 года в адрес депутата Тюменской областной Думы Завьялова В.В. поступило 192 обращения граждан. Обращаются к нему жители районов избирательного округа в основном с социальными проблемами (ненадлежащие жилищные условия, низкий уровень материального обеспечения, плохая работа коммунальных служб, о награждении и званиях). Больше количество обращений поступило из Абатского и Казанского муниципальных районов.

По ходатайству депутата за особые заслуги за три квартала 2013 года награждены почётными грамотами Тюменской областной Думы и благодарственными письмами Тюменской областной Думы десять граждан, проживающих на территории округа.

Л. ИЛЬИНА.

## ГИБДД: АКЦИЯ ПО МАССОВОЙ ПРОВЕРКЕ ВОДИТЕЛЕЙ НА ПРЕДМЕТ СОБЛЮДЕНИЯ ПРАВИЛ ПЕРЕВОЗКИ ДЕТЕЙ-ПАССАЖИРОВ



## РЕМЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ РАДИ ЖИЗНИ ДЕТЕЙ!

По распоряжению УГИБДД по Тюменской области в г. Ишиме, Сорокинском, Викуловском, Сладковском, Казанском и Абатском районах с 21 по 25 октября проходила акция по массовой проверке водителей на предмет соблюдения правил перевозки детей-пассажиров.

В прошедшую пятницу это профилактическое мероприятие проводили в 7 часов 30 минут утра в райцентре сотрудники государственной инспекции по безопасности дорожного движения МО МВД России «Ишимский» (с. Большое Сорокино). Возле сорокинских детских садов N 1 и N 4, в других уязвимых местах работали патрули, состоящие из инспектора исполнения административного законодательства старшего лейтенанта полиции Пилипчук Ларисы Александровны, инспекто-

ГИБДД Шалыгина Николая Алексеевича, Лакмана Дмитрия Александровича. Подводя итоги, Л. Пилипчук сказала:

- Для нас главное, чтобы родители не игнорировали факты, а купили для маленьких пассажиров специальные удерживающие устройства. Если у них не хватает денег на дорогие средства защиты, то можно поставить простые приспособления - такие, как адаптер или бустер. Любые средства хороши, если они сохраняют жизнь человека.

В дороге нужно пристёгиваться ремнями безопасности - об этом должны помнить всегда и взрослые, и ребята. Если водитель попытается перевозить детей без специальных удерживающих устройств, то он будет наказан за свою беспечность (административный штраф в размере 3 тыс. рублей).



смогли сориентироваться.

Из 37 остановленных местными инспекторами шофёров не было ни одного человека, нарушившего ПДД, но в то же

время молодые стажёры получили необходимый опыт в своей специальности.

Тамара БЫЧКОВА.

Фото автора.

## «СТАНЬ ЗАМЕТНЕЕ!»

В осеннее время традиционно увеличивается число дорожно-транспортных происшествий (с участием юных пешеходов в тёмное время суток). Как показали исследования, применение световозвращателей (катафоты, значки, подвески для пешеходов) пешеходами более чем в 6 раз снижает риск наезда транспортного средства на пешехода в тёмное время суток.

Световозвращатель необходимо прикрепить к верхней одежде ребёнка или на школьный рюкзак.

В целях предотвращения ДТП в тёмное время среди учащихся первых классов ОГИБДД совместно с сотрудниками отдела образования администрации Сорокинского района с 23 сентября по 23 октября 2013 года проведена профилактическая акция «Стань заметнее!». Сто тридцать один первоклассник получил световозвращатель.

Уважаемые родители! Объясните своим детям, что световозвращатель - не игрушка, а защита маленького пешехода в тёмное время суток!

Инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» ст. лейтенант полиции Тельнова М.В.



ров дорожно-патрульной службы лейтенантов полиции Воронцова Александра Александровича, Михеля Виктора Владимировича и стажёров ДПС

О рейдовой операции стражей закона были предупреждены директора сорокинских центров развития ребёнка, поэтому водители вовремя

## СПОРТ

## МИНИ-ФУТБОЛ

Мини-футбольные команды сельских поселений сыграли два тура в рамках стартовавшего на прошлой неделе чемпионата района.

По жребию матч открытия выпало провести сборной Ворсинского сельского поселения (против действующих чемпионов команды «Сибирь»). Выступая своим самым возрастным составом, «Сибирь», что называется, на опыте продемонстрировала уверенную игру, закончив её преимуществом в десять мячей, позволив при этом дважды отличиться нападающим гостям. Итоговый счёт 12:2 - в пользу «Сибири».

Во второй игре первого игрового дня сборной ветеранов с. Б.Сорокино встречалась с представителями Готопутовского сельского поселения.

Готопутовцы уверенно начали игру и повели в счёте уже в первом тайме. Мобилизовавшись во второй половине встречи, ветераны сравняли счёт, тем самым заставив нервничать соперников и допустить невынужденные ошибки.

Поймав в очередной раз готопутовцев на контратаке, ветераны вышли вперёд и завершили игру победой со счётом 4:2.

Во втором туре вступила в борьбу команда «Динамо», представляющая Отделение полиции № 5 по Сорокинскому району. Их соперниками на старте стали уже хорошо заряженные футболисты Готопутовского сельского поселения.

В отсутствие основных игроков спортсмены «Динамо» лишь в первом тайме сдерживали агрессивные натиски соперников. Накопившаяся усталость к концу встречи привела к закономерному результату. Счёт 5:2 - в пользу Готопутово.

Непросто пришлось во втором туре и команде «Сибирь». Сборная Пинингинского сельского поселения не первый год уверенно входит в тройку призёров, но так и не может вклиниться в число победителей.

Пинингинцы с первых же игр включили «повышенную передачу». Два безответных мяча влетели в ворота «Сибири» уже в первом тайме. Отыграв один мяч во втором, спортсмены «Сибири» рассчитывали, что соперники дрогнут, однако пропустили вновь. Пинингинцы же, восстановив преимущество в два мяча, сели в оборону и всеми силами удерживали свои ворота в неприкосновенности.

Игроки «Сибири», раз за разом не используя стопроцентных моментов, оставались в роли догоняющих. В конце концов, пробив оборону гостей, команда «Сибирь» могла рассчитывать на ничью. Однако финальный натиск на ворота пинингинцев на последней минуте привёл к пропущенной контратаке и итоговому счёту 4:2 - в пользу Пинингино.

Эта игра, по словам судей, болельщиков и самих игроков, пока является самой зрелищной на этом турнире.

Хотя всё ещё впереди, по итогам двух туров у четырёх из шести играющих команд в активе по одной победе. Интрига сохранится до окончания соревнований, в турнирной таблице всегда будет многовластие.

Победить хотят все, но победитель будет только один.

Следите за развитием событий на страницах газеты или, лучше, на трибунах среди болельщиков.

Игры проводятся каждые вторник и четверг с 18.00 до 20.00 в спортивном центре «Сибирь».

Ольга БЕЛЛЕП.

## К 20-ЛЕТИЮ КОНСТИТУЦИИ РФ Ваша вера под защитой закона

**Свобода совести и вероисповедания является одним из основных личных прав человека. Какие иметь убеждения (в том числе религиозные) - гражданин решает сам. В светском государстве, которым является Россия, закон должен гарантировать личности свободу выбора религии.**

Конституция Российской Федерации закрепила принцип светскости государства и равенства всех религиозных объединений перед законом. К сожалению, сегодня общество вновь втягивают в бесплодные споры о первенстве религий и верности убеждений. Право человека на мировоззренческий выбор упорно выталкивают из сферы его личных прав и помещают в сферу политических отношений.

Но ведь только самой личности определять, во что верить, к какой конфессии примкнуть либо же руководствоваться принципами атеизма! Задача государства состоит в том, чтобы обеспечить гражданину свободу совести и вероисповедания.

В продолжение развития конституционных принципов был принят Федеральный закон «О свободе совести и о религиозных объединениях», одним из положений которого стало юридическое закрепление прав и условий деятельности религиозных объединений. Их равенство гарантируется, в частности, их правом использовать в своей деятельности здания, сооружения и земельные участки, предоставленные им органами государственной власти либо местного самоуправления на безвозмездной основе.

К сожалению, судя по жалобам в адрес Уполномоченного по правам человека, нередко представители так называемых «нетрадиционных» религий (молоканы, кришнаиты, старообрядцы и др.) сталкиваются на местах с трудностями в реализации положений этого закона. Верующим под различными предлогами власти отказывают в выделении земельных участков для строительства, в согласовании проектной документации либо предлагают земельные участки, которые по разным причинам заведомо непригодны для строительства молитвенного дома. Так и получается, что закон вроде формально соблюден, но его суть искажена.

Также из различных регионов поступают многочисленные жалобы верующих (чаще речь идёт о последователях религиозной организации "Свидетели Иеговы") в связи с воспрепятствованием со стороны правоохранительных органов проведению молитвенных встреч в помещениях, не являющихся их культовыми зданиями. По словам сотрудников полиции, богослужение вне специально отведённых для этого мест является одним из видов публичного мероприятия, проведение которого требует обязательного уведомления.

Многу неоднократно разъяснялось, что в силу «отделенности» религиозных объединений от государства им не требуется разрешения и согласования с органами власти для проведения религиозных церемоний в специально отведённых местах либо в иных помещениях, предоставленных для этих целей владельцами их.

Случается, что и региональные законы в вопросах вероисповедания начинают противоречить принципам Конституции РФ. В процессе мониторинга, проводимого нашими специалистами на протяжении нескольких лет, было выявлено, что в ряде региональных кодексов об административных правонарушениях содержались положения, предусматривающие административную ответственность за «приставание/назойливое приставание к гражданам с целью навязывания религиозных убеждений». До недавнего времени такие законы действовали в семнадцати субъектах Российской Федерации.

Пришлось обратиться к главам этих регионов с заключениями о несоответствии норм упомянутых законов Конституции Российской Федерации и нашему законодательству. В частности, было дано разъяснение, что понятие «приставание» имеет субъективный, оценочный характер и не позволяет провести различие между правонарушением и конституционным правом человека и гражданина на свободу вероисповедания, включая право распространять религиозные и иные убеждения и действовать в соответствии с ними. В одиннадцати регионах противоречие устранили, в остальных шести работа ещё идёт.

В заключение хочется ещё раз предостеречь представителей органов государственной и местной власти от совершения действий, которые нарушают право на свободу совести и свободу вероисповедания. Попытки противопоставления одних конфессий другим непозволительны, ибо приведут не только к расколу общества, но и к подрыву самих основ конституционного строя России. Государственное регулирование религиозных убеждений граждан должно быть основано только на принципах свободы и равенства всех перед законом, на уважении к свободному выбору каждого человека.

Владимир ЛУКИН.

### ВЕСТИ ИЗ ПРОКУРАТУРЫ

**В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации время отдыха – это период, в течение которого работник свободен от исполнения трудовых обязанностей, которое он может использовать по своему усмотрению. Видами времени отдыха являются: перерывы в течение рабочего дня (смены); ежедневный (междусменный) отдых; выходные дни (ежедневный непрерывный отдых); нерабочие праздничные дни; отпуска.**

В течение рабочего дня (смены) работнику должен быть предоставлен перерыв для отдыха и питания продолжительностью не более двух часов и не менее 30 минут, который в рабочее время не включается.

Время предоставления перерыва и его конкретная продолжительность устанавливаются правилами внутреннего трудового распорядка или по соглашению между работником и работодателем.

На работах, где по условиям производства (работы) предоставление перерыва для отдыха и питания не-

возможно, работодатель обязан обеспечить работнику возможность отдыха и приёма пищи в рабочее время. Перечень таких работ, а также места для отдыха и приёма пищи устанавливаются правилами внутреннего трудового распорядка.

Всем работникам предоставляются выходные дни (еженедельный непрерывный отдых). При пятидневной рабочей неделе у тружеников два выходных дня в неделю, при шестидневной рабочей неделе один выходной день. Общим выходным днём является воскресенье. Второй выходной день при пятидневной рабочей неделе устанавливается коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка. Оба выходных дня предоставляются, как правило, подряд.

Нерабочими праздничными днями в Российской Федерации являются: 1, 2, 3, 4, 5, 6 и 8 января - новогодние каникулы; 7 января - Рождество Христово; 23 февраля - День защитника Отечества; 8 марта - Международный женский день; 1 мая - Праздник Весны и Труда; 9 мая - День Победы; 12 июня - День России; 4

### В РАЙОННОЙ ДУМЕ

20 сентября 2013 года в Доме культуры д. Городище прошло выездное заседание Думы Сорокинского муниципального района. Предшествовала ему экскурсия депутатов в детский сад села Нижнепиннигино. Директор его Л.А. Дружкова провела гостей по зданию, ответила на интересующие их вопросы, рассказала о нуждах учреждения (необходимы обшивка фасада здания сайдингом, замена деревянного забора металлическим, асфальт на территории).

Далее депутаты поехали в д. Городище. В новом модульном клубе их гостеприимно встретили и по приветствовали глава администрации Пиннигинского сельского поселения А.В. Петрченко и председатель национально-культурной автономии казахов Сорокинского МР С.К. Ахметова. В фойе была оформлена красочная экспозиция центра казахской культурной автономии, в зрительном зале выставка работ местной художницы и поэтессы Л.Г. Савельевой. Дуэт Светланы Ковалёвой и Виктора Виноградова, Аманжол Куандыков порадовали гостей своим творчеством.

На заседании Думы депутаты обсудили несколько важных вопросов.

По сложившейся традиции первым выступил глава администрации территории, принимающей гостей, А.В. Петрченко. Перед началом своего доклада он от имени администрации поселения вручил благодарственные письма сдатчикам молока, внёсшим весомый вклад в развитие ЛПХ на пиннигинской территории: Р.Ж. Шахметову, сдавшему за 8 месяцев 14570 л молока, А.С. Куандыковой (10972 л), К.Н. Куандыковой (8430 л), и пожелал им дальнейших успехов. За активное участие в культурной жизни поселения был отмечен исполнитель казахской национальной музыки и песен А.А. Куандыков.

Далее А.В. Петрченко доложил о состоянии социально-экономического развития территории Пиннигинского сельского поселения. Александр Владимирович озвучил статистические данные, рассказал о достижениях в отрасли сельского хозяйства, социальной сфере, подробно остановился на проблемах социально-экономического развития поселения, среди которых демографические процессы, ведущие к ежегодной убыли населения; недостаток квалифицированных специалистов в сельском хозяйстве, образовании, культуре; значительная дифференциация средней заработной платы в отраслях экономики; недостаточные темпы жилищного строительства; недостаточный уровень благоустроенности жилищного фонда и другие.

Затем А.В. Петрченко ознакомил присутствующих с программой социально-экономического развития пиннигинской территории на

## Работали на выезде

период до 2022 года, на реализацию которой планируется затратить 577 млн. рублей. В указанный период планируется создание 78 рабочих мест (в АПК, на потребительском рынке, на строительстве жилья, на ремонте объектов социальной сферы). Глава поселения также озвучил прогнозируемые результаты выполнения представленной им программы, ответил на вопросы депутатов. Был одобрен вопрос необходимости планомерной работы по привлече-

% по сравнению с прошлым годом. Незначительно, но всё же повышается число ни разу не заболевших в течение года детей.

В.В. Изингер также сообщила об организации рационального питания в дошкольных образовательных учреждениях района. Оно осуществляется по 10-дневному примерному меню и согласовано с Роспотребнадзором, блюда готовятся в соответствии с технологическими картами, используются обогащённые продук-



чению к работе в деревне молодых специалистов.

Начальник отдела образования администрации Сорокинского МР В.В. Изингер доложила о мерах, принимаемых в дошкольных образовательных учреждениях района по сохранению здоровья детей. По словам Валентины Васильевны, здоровьесберегающее направление работы является в дошкольных учреждениях приоритетным. Усилия работников направлены на оздоровление каждого ребёнка-дошкольника и на культивирование здорового образа жизни. Основные направления оздоровительной деятельности – организация санитарно-эпидемиологического режима и создание гигиенических условий жизнедеятельности детей, организация здорового, сбалансированного питания, обеспечение психологической безопасности ребят во время пребывания в детском саду, организация лечебно-профилактической работы с детьми и физического воспитания, работа с родителями. Такая подготовка оздоровительной работы даёт свои результаты. В целом по району прослеживается положительная динамика снижения заболеваемости. За последние три года количество дней, пропущенных по болезни, снизилось – в 2 раза. Самый низкий уровень заболеваемости по количеству пропущенных дней в Александровском, осиноковском, пиннигинском детских садах. Наблюдается повышение индекса здоровья (отношение числа заболевших к общему количеству воспитанников дошкольного учреждения) – на 1,7

ты (хлеб, натуральные соки, печенье «Плазма»), йодированная соль, проводится витаминизация третьих блюд. Сбоев в организации питания нет. Но проблема анемии у детей пока существует (у 20 % ребят это заболевание). В разрешении её должны участвовать и родители, от которых зависит организация домашнего питания. Работники детских садов ведут просветительскую работу с ними.

В заключение В.В. Изингер отметила, что работа по здоровьесбережению и организации качественного питания в детских дошкольных учреждениях остаются на постоянном контроле отдела образования администрации Сорокинского района.

Деятельность по сохранению здоровья детей и организации их питания была проконтролирована депутатами Думы в дошкольных учреждениях на территории поселений (в том числе и с помощью анкетирования родителей). Одна из проблем, которую выявили депутаты, – родители ведут в детский сад недолеченных ребят, а это способствует повышению общей заболеваемости. Предложили усилить утренний вводный контроль (особенно там, где его осуществляют воспитатели). Главный врач районной больницы А.П. Горбунов сказал, что сотрудники больницы готовы оказать помощь воспитателям по повышению уровня теоретической и практической подготовки их в части проведения утреннего приёма детей в детский сад (лекции, тренинги).

Предложения родителей, выявленные при опросах, разные: кто-то просит в детский сад постоянного медработника, кто-то – больше средств для приобретения учебных материалов, для оснащения спортивной площадки, но в основном работой детских учреждений по оздоровлению детей и качеству питания они удовлетворены.

В продолжение заседания Н.С. Ануфриева сообщила о внесении изменений и дополнений в решение Думы Сорокинского муниципального района от 28.11.2012 г. № 55 «О бюджете Сорокинского МР на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов»; о внесении изменений и дополнений в решение Думы Сорокинского МР от 03.11.2007 г. № 39 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Сорокинском муниципальном районе». Заместитель главы администрации А.М. Полеваев доложил об утверждении программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Сорокинского МР на 2013 – 2020 гг.

Информация принята депутатами к сведению, по всем вопросам повестки вынесены решения.

Помощник прокурора  
Ишметов Р.Т.

Марина ЛАКМАН.  
Фото автора.

## Время отдыха в трудовом праве

ноября - День народного единства.

При совпадении выходного и нерабочего праздничного дней выходной день переносится на следующий после праздничного рабочий день.

Работа в выходные и нерабочие праздничные дни запрещается, за исключением случаев, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации. Так, привлечение к работе в выходные и нерабочие праздничные дни производится с письменного согласия труженика в случае необходимости выполнения заранее непредвиденных работ, от срочного выполнения которых зависит в дальнейшем нормальная работа организации в целом или её отдельных структурных подразделений, индивидуально предпринимателя.

Работникам предоставляются ежегодные отпуска с сохранением места работы (должности) и среднего заработка. Нерабочие праздничные дни, приходящиеся на период ежегодного основного или ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, в число календарных дней отпуска не включаются.

Право на использование отпус-

ка за первый год работы возникает у труженика по истечении шести месяцев его непрерывной работы у данного работодателя. По соглашению сторон оплачиваемый отпуск работнику может быть предоставлен и до истечения шести месяцев.

Очерёдность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым работодателем (с учётом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации) не позднее, чем за две недели до наступления календарного года. График отпусков обязателен как для работодателя, так и для работника.

По семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам трудящемуся по его письменному заявлению может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы, продолжительность которого определяется по соглашению между работником и работодателем.